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ATA NÚMERO 51 (CINQUENTA E UM) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2014 (DOIS MIL E 
CATORZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E 
DEZESSEIS).  Às 09:00 horas do dia 18 (dezoito) do mês de janeiro  de 2014 
(dois mil e catorze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, na 
Rua José Ibiapina Rocha, s/n, nesta cidade  de Morrinhos, Estado do Ceará, 
presentes os vereadores e vereadoras: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE, 
02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA, 04 - CARLOS 
ALBERTO DE VASCONCELOS, 05 –  MÁRCIO GLEY MARANHÃO,   06 – 
FRANCISCO RÉGIS CARVALHO, 07 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE 
ARAÚJO, 8 -  ANTONIO RODRIGUES DE SOUZA, 09 – JOSÉ AMARO DE SOUZA  
10 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS e 11- JOSÉ AUGUSTO BEZERRA,  para a 
realização da sessão acima mencionada.  A Senhora presidente, constatando a 
presença dos onze vereadores, declarou aberta a sessão. Em seguida, foi lida a 
ATA de número 50(cinquenta) da sessão ordinária do dia 11(onze) de janeiro 
de 2014(dois mil e treze). Após a leitura, a Ata foi posta em discussão e em 
seguida em votação, sendo aprovada por todos os vereadores presentes, ou 
seja, dez votos. A Senhora Presidente DECLAROU a Ata aprovada. Em seguida 
A Sra. Presidente deu início ao  PEQUENO EXPEDIENTE, no qual foram lidas as 
correspondências expedidas e recebidas, tais como: Convite expedido pela 
Secretaria de Educação, Cultura e Desporto de Morrinhos para participar da 
Segunda Jornada Pedagógica de Morrinhos. Ofício N° 004/2014, expedido pela 
Prefeitura Municipal à Câmara de Morrinhos encaminhando devidamente 
sancionadas as seguintes Leis Municipais: LEI MUNICIPAL N° 476/2014 de 13 
de janeiro de 2014, que “Garante a prorrogação, no âmbito do Município de 
Morrinhos, do prazo da Licença-Maternidade das servidoras públicas 
municipais para 06 meses”. LEI MUNICIPAL N° 478/2014 de 13 de janeiro de 
2014, que “Dispõe sobre a doação de imóvel pertencente ao Município de 
Morrinhos, à Federação Nacional das entidades Habitacionais dos Empregados 
dos Correios, Telégrafos e Similares – FENAHTECT, com encargo e cláusula de 
reversão, na forma que indica”. LEI MUNICIPAL N° 479/2014 de 13 de janeiro 
de 2014, que “Altera o Caput do Artigo 1° da Lei Municipal n° 415/2013, na 
forma que indica”. LEI MUNICIPAL N° 480/2014 de 13 de janeiro de 2014, “que 
Dispõe sobre a atualização do salário mínimo mensal dos servidores públicos 
municipais, conforme aumento estabelecido pelo Governo Federal”.  Ofício N° 
037/2014, expedido pela Câmara de Morrinhos à Prefeitura Municipal 
informando a aprovação dos projetos de Leis N°s 406/2013, 412/2013, 
414/2014 e 415/2014. Foram lidas catorze correspondências do ministério da 
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Educação informando a liberação de recursos ao município de Morrinhos. 
Ofício 1511/2014 expedido pelo INCRA informando a transferência de recurso 
financeiro à Prefeitura de Morrinhos com o objetivo de execução de obras de 
infraestrutura. A Sra. Presidente registrou moção de pesar à família do Sr. 
Miguel Arcanjo Maranhão, pelo seu trágico falecimento. Em seguida a Sra. 
Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE, onde foi lido DECRETO N° 
001/2014 que “decreta a recomposição dos subsídios do Presidente da Câmara 
Municipal e dos vereadores para o exercício de 2014”. Foi lido, discutido, 
votado e aprovado por unanimidade, ou seja, dez votos favoráveis o 
Requerimento n° 001/2014 de iniciativa do vereador Antônio Rodrigues de 
Sousa, que “indica ao Senhor Prefeito Municipal que se digne mandar elaborar 
Projeto de Lei,  visando  construir uma praça e fazer calçamento na Vila Lages, 
neste município de Morrinhos”. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 
unanimidade, ou seja, dez votos favoráveis o Requerimento n° 002/2014 de 
iniciativa do vereador Antônio Rodrigues de Sousa, que “solicita a esta Casa 
que encaminhe Ofício ao Prefeito Municipal e a CAGECE para implantação de 
uma rede de abastecimento  d´água que permita abastecer o Conjunto 
Habitacional que está localizado no Bairro São Luiz,  nesta cidade de Morrinhos. 
Foi lido, discutido, votado e aprovado por unanimidade, ou seja, dez votos 
favoráveis o Requerimento n° 003/2014 de iniciativa do vereador Antônio 
Rodrigues de Sousa, que “solicita ao Prefeito Municipal,  que se digne mandar 
resposta dos requerimento de sua autoria que foram aprovados nesta Casa e 
remetidos a Prefeitura”. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 
unanimidade, ou seja, dez votos favoráveis o Requerimento n° 004/2014 de 
iniciativa do vereador José Augusto Bezerra, que “indica ao  Senhor prefeito 
Municipal,  se digne mandar construir RETENTORES DE ACIDENTES,  nos moldes 
aceitáveis pelo DETRAN, nas seguintes ruas:  Joaquim Coriolano Rocha, Nossa 
Senhora de Fátima e Manoel Peregrino, como também placas de sinalização em 
frente aos colégios”. Foi lido, discutido, votado e aprovado por unanimidade, 
ou seja, dez votos favoráveis o PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 001/2014 que 
“dispõe sobre a atualização do valor do salário mínimo mensal, conforme 

aumento estabelecido pelo governo federal e dá outras providências”. Foi lido, 
discutido, votado e aprovado por unanimidade, ou seja, dez votos favoráveis o 
PROJETO DE LEI N° 407/2013 que “Institui a semana do BEBÊ no Município de 
Morrinhos, na forma que indica”. Foi lido PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 
002/2014 que “Institui a semana antidrogas nas escolas públicas e privadas 
Município de Morrinhos e dá outras providências”. A Sra. Presidente 
encaminhou o projeto a Comissão de Constituição, Justiça, Legislação e 
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Redação Final. Foi lido PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 003/2014 que “dispõe 
sobre a afixação de lista contendo o número dos telefones dos serviços de 
emergência, e dá outras providências”. A Sra. Presidente encaminhou o projeto 
a Comissão de Constituição, Justiça, Legislação e Redação Final. O vereador 
Augusto Cézar sugeriu que fosse incluído na lista dos telefones de emergência 
o número do telefone do hospital. Os vereadores Régis Carvalho e Osmar 
Rocha solicitaram e receberam permissão para se ausentarem. A Sra. 
Presidente deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando à 
tribuna o primeiro orador, VEREADOR AUGUSTO CÉZAR, que assim se 
pronunciou: cumprimentou a sra. Presidente, aos colegas vereadores e ao público 
presente, dando bom dia  a todos e em seguida disse que está organizando o 
sétimo  campeonato regional de futebol   de Sítio Alegre e os jogos  serão 
realizados no campo da Fundação Jonas Roberto Magalhães.  Pediu que esta Casa 
mande   Ofício à CAGECE solicitando a suspensão da cobrança da conta d´água em 
Sítio Alegre, em razão de não existir água nas torneiras e o ar que vem da 
encanação  faz rodar o ponteiro do medidor do mesmo jeito, como estivesse 
passando água. Expressou sua preocupação em relação às dificuldades que a 
população de Sítio Alegre e Nova Floresta  enfrentando em relação à  falta d’água. 
Encerrou as suas palavras desejando feliz final de semana a todos.  A Sra. 
Presidente disse que foi informada que foi cavado um poço na região de Sítio 
Alegre e foi encontrada água boa no mesmo. O vereador Augusto Cézar explicou 
que  esse poço fica a seis quilômetros de Sítio Alegre.  O que deve levar uns vinte 
dias para canalizar o mesmo até a caixa d’água.  Ressaltou que a dificuldade maior 
é que falta uma autorização para transportar a água. Em seguida a Sra. Presidente 
chamou como o próximo orador, o VEREADOR CARLOS VASCONCELOS, que assim 
se pronunciou: cumprimentou a sra. Presidente, aos colegas vereadores e ao 
público presente, dando bom dia  a todos e em seguida pediu que esta casa 
mande uma mensagem de otimismo ao seu amigo Júnior pois, no dia vinte quatro 
o mesmo estará se ausentando de Morrinhos para estudar em um  seminário e se 
formar padre. Disse que ligou para um representante da CAGECE para colher 
informações sobre a problemática da falta d’água de Sítio Alegre. Noticiou que as 
estimativas não são boas, porém ressaltou que o maquinário só sairá de Sítio 
Alegre quando resolver o problema. O vereador Augusto Cézar aparteou para 
informar que Sítio Alegre consome acima de quatrocentos mil litros de água mês.  
Em seguida o vereador Carlos Alberto noticiou que terça feira, dia 21 será 
assinada a ordem de serviço para a construção da estrada vicinal que liga o 
Assentamento Altinho Primeiro de Janeiro  ao  Distrito de Sítio Alegre. O vereador 
Marcelo Marques informou que na primeira etapa do projeto a estrada  começa 
no Assentamento  acima citado e vai ate a  Boa esperança. Disse que foi 
solucionada  o  problema do garantia safra. Convidou os  presentes para 
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assistirem a última apresentação do ano do grupo de reisado. Destacando a 
importância desse evento para a cultura de Morrinhos. Ao final Desejou bom final 
de semana  todos.   Em seguida a Sra. Presidente chamou como o próximo orador, 
o VEREADOR ANTÔNIO RODRIGUES, que assim se pronunciou: cumprimentou a 
sra. Presidente, aos colegas vereadores e ao público presente, dando bom dia  a 
todos e em seguida disse que foi procurado por alguns professores que lhe 
questionaram sobre um bônus que a gestão passada pagava à classe e solicitou 
resposta.  Falou do calçamento que está sendo feito na entrada da cidade  
dizendo que espera que o calçamento fique tão bom quanto o  que foi feito na rua 
do prefeito. Falou da necessidade urgente de se construir um matadouro público 
em Morrinhos, ressaltando as dificuldades e os problemas  que a falta mesmo,  
acarreta para o comércio da carne de Morrinhos.  Informou que se alguém visse 
como está sendo abatido os animais e a forma, como a carne é tratada,  ninguém 
comprava. Falou ainda que o prefeito de Morrinhos tem o apoio de muitos 
políticos, o que facilitaria para angariar recursos e construir um matadouro. Falou 
de um caso em que um cidadão está tendo dificuldade de se engajar no programa 
Minha Casa Minha Vida, porque o mesmo não é casado, mas junto. Criticou 
dizendo que isso é descriminação. Pediu que todos sejam atendidos de forma 
igual. Disse que não participa da cultura de “virar” da oposição para a situação. 
Agradeceu a Deus  e encerrou. A Sra. Presidente disse que esta Casa vai apurar de 
onde partiu esse critério de ter que junto não pode participar, só casado. Em 
seguida chamou como o próximo orador, o VEREADOR MARCELO MARQUES, que 
assim se pronunciou: cumprimentou a sra. Presidente, aos colegas vereadores, 
funcionários e ao público presente, dando bom dia  a todos e em seguida falou da 
dificuldade que Sítio Alegre enfrenta devido a falta d’água. Ressaltou que faltou 
iniciativa da CAGECE, pois a mesma não cuidou a tempo de evitar o que está 
acontecendo. Falou sobre o Seguro Safra, explicando que só faltava provar que 
não houve Safra em Morrinhos, pois o município já tinha pago a  sua parte. 
Referiu-se ao vereador Antônio Rodrigues, dizendo que espera que os professores 
recebam o bônus junto com o pagamento do mês de janeiro. Registrou o 
aniversário do padre Severino, dia oito de janeiro. Disse que ontem foi encerrado 
o festejo de santa Luzia em Nova Floresta. Pediu a  Deus para  iluminar  a decisão 
do Júnior  de  seguir  o caminho de evangelizador.  Desejou bom final de semana a 
todos e  encerrou. A Sra. presidente leu convite para participar da festa de 
reisado, agradeceu  e parabenizou o Sr. João e o Sr. Edivando.  Pediu que as 
pessoas colaborem com a capela de Junco Manso, pois a mesma precisa de uma 
imagem. O vereador Márcio Maranhão registrou o aniversário de seu filho, Márcio 
Glei Maranhão Júnior que completa dez anos, hoje. Em seguida chamou como o 
próximo orador, o VEREADOR JOSÉ AMARO, que assim se pronunciou: 
cumprimentou a sra. Presidente, aos colegas vereadores, e ao público presente, 
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dando bom dia  a todos e em seguida parabenizou seu amigo Beto por seu 
aniversário, hoje. Pediu apoio aos vereadores,  para aprovarem  a  que ele vai 
apresentar nesta Casa  a pedido das mães dos alunos que estudam em Santana, 
para que a Prefeitura disponibilize um transporte para eles irem e virem. Falou do 
reisado, parabenizando o Sr. João e destacando a importância das doações, pois 
vão para pessoas mais carentes. Falou sobre a saúde de Morrinhos, sobre a qual, 
acredita que teve grande queda neste começo de ano. Ressaltou a importância de 
agilizar a agregação dos carros e acrescentou que a licitação deveria ocorrer no 
fim do ano. Desejou felicidade e sorte ao Júnior que será padre em breve. 
Parabenizou o vereador Cézar Diogo por organizar o campeonato  regional de  
futebol de Sítio Alegre todo ano. Disse que Morrinhos precisa realizar um evento 
desse tipo. Destacou que o esporte é uma ferramenta importante, entre outros, 
para combater a violência. Falou da importância dos trabalhos dos  vereadores. 
Encerrou pediu  a união, e a compreensão, de todos. Desejou feliz final de semana 
a todos.  A Sra. Presidente disse que a Audiência Pública realizada nesta Casa, dia 
nove  de janeiro que tratou de assuntos para o combate a violência está trazendo 
resultados positivos. O vereador Carlos Alberto comunicou que participou de uma 
reunião com o Prefeito e a Presidente Térlia Leorne, juntamente com os 
universitários onde foi discutida a possibilidade de disponibilizar mais um ônibus 
para os universitários que estudam na parte da manhã. Ressaltou que a reunião 
foi produtiva. O vereador Antônio Rodrigues parabenizou o proprietário de um 
ônibus que transporta alunos, o Sr. Danúbio, pois trabalha com responsabilidade. 
Não havendo nada mais a tratar, a senhora presidente declarou encerrada a 
sessão, convidando a todos para a sessão ordinária que se realizará no dia 25 
de janeiro. Determinou que fosse lavrada esta Ata que depois de lida, discutida 
e aprovada, vai devidamente assinada por mim, José Osmar Rocha, que a 
secretariei, pela Sra. Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada 
pelos vereadores nela presentes. 
 

 
TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 

Presidente da Câmara 
 

JOSÉ OSMAR ROCHA 
1ª Secretário 
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